

Почему лидер технологий предостерегает от опасности цифровой зависимости.

Комментарии Илона Маска на конференции Viva Technology вызвали значительные обсуждения о роли технологий, особенно ИИ и социальных медиа, в современной жизни. Маск подчеркнул необходимость ограничения экранного времени для детей, предупреждая о системах ИИ, которые созданы для максимизации выработки дофамина, делая их зависимыми. Это совпадает с озабоченностью, выраженной социальным психологом Джонатаном Хайтом и другими специалистами относительно негативного влияния социальных медиа и смартфонов на поколение Z.

Приобретение Маском X было изначально мотивировано проблемами цензуры и "теневого бана", однако он признал, что проблемы социальных медиа выходят за рамки манипуляций плохих акторов. Маск подчеркнул, что алгоритмы таких приложений, как Instagram, TikTok и YouTube, разработаны для удержания пользователей, предоставляя мгновенное удовлетворение, что может приводить к чрезмерному экранному времени и зависимости.

На конференции Маск также поделился нетрадиционными взглядами на ИИ, предполагая "благоприятный сценарий", при котором ИИ возьмет на себя работу, оставив людям возможность наслаждаться жизнью, в то время как роботы выполняют трудоемкие задачи. Однако он выразил озабоченность тем, что ИИ не всегда стремится говорить правду, часто отражая предвзятость своих создателей. Это особенно очевидно в случаях, подобных Google Gemini, который Маск назвал примером ИИ, отражающего политкорректные предвзятости.

Несмотря на то, что ранее Маск подписал письмо с призывом к приостановке разработки ИИ, теперь он активно участвует в гонке ИИ со своим стартапом xAI и его чат-ботом Grok. Маск позиционирует свою компанию как ту, которая спасет человечество от потенциальных опасностей других ИИ-систем, что является распространенным заявлением среди стартапов в области ИИ.

Переменчивая позиция Маска относительно ИИ, колеблющаяся между его потенциальными выгодами и рисками, отражает тенденцию в технологической индустрии к чередованию ажиотажа и страха. По мере того как ИИ становится все более неотъемлемой частью цифрового мира, основной вызов заключается в том, чтобы использовать эти технологии ответственно, с целью улучшения жизни людей, а не для её доминирования.